

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 我日用粮 2024 06.08

(國語) YouTube 音訊

报福音传喜信的，脚踪何等佳美

《历代志下》第 17 章详细记载了犹大王约沙法在位期间所进行的多方面改革，他致力于巩固王国的防御力量，推行宗教改革，并促进文化教育的发展。

约沙法是大卫王的后裔，他在位期间（公元前 873-849 年），采取了一系列措施来加强国家的防御力量和巩固国内的宗教信仰。他的统治有以下几个方面的主要特点：

约沙法非常重视国家的安全和防御力量的建设。他大力加强了军队的训练和装备，确保犹大能够应对外敌的威胁。他在全国各地修建了许多堡垒和储备粮食和武器的仓库，这些措施有效地提升了国家的防御能力，确保了国家的安全。

约沙法在宗教方面也进行了重大改革。他派遣一些官员和祭司到犹大各地去教导人民神的道路，修复神的殿宇，整顿敬拜的方式和节日的庆祝。他还派遣士兵和法官到犹大各地传授神的律法和规定，确保国家和人民的公正和公义。

《历代志下》17 章 10 节记载：“耶和华使犹大四围的列国都甚恐惧，不敢与约沙法争战。”这是因为约沙法与神同行，过着传福音侍奉神的生活，他派了许多先知去向列邦传话语，使得列国都甚恐惧，不敢与约沙法争战。由于神的同在和祝福，物质和精神的福气降临到约沙法和犹大民族身上。

以赛亚书 45：2 记载：“我必在你前面行，修平崎岖之地。我必打破铜门，砍断铁门。”这段经文说明，当我们心里依靠神时，神会给我们刚强壮胆的心，传福音的道路也会被神打开。约沙法的改革和传福音的行动，使得犹大国享受到了平安与繁荣，这正是信靠神、遵行神道的结果。

在我们的信仰生活中，我们也应像约沙法一样，撇去依靠自己的心，发现自己的软弱和不足，接受神的话语。这样我们也能蒙到神的祝福。人心最大的满足和喜乐乃是知道有神与自己同在。在无可指望的时候，因信仍有指望。

阿摩司书 8：11 节说：“主耶和华说，日子将到，我必命饥荒降在地上，人饥饿非因无饼，干渴非因无水，乃因不听耶和华的话。”感谢神藉着这样的话语警戒我们的心。我们要在凡事上思想神会如何作、如何选择。当我们选择神所喜悦的事，神就看我们为“正”。

约沙法寻求神，带领全国回归律法，享受平安与丰富。平安与丰富并不是人寻求神的目的，而是人寻求神的结果。神给“遵行耶和华的道”的百姓的应许，就是活在神的祝福之中。今天，有些人所传的是“健康、财富、成功”的繁荣福音，所追求的是地上的救赎和国度；他们并不是在寻求神，而是在“寻求巴力”、玛门。

如今我们传福音，就像拿着律法书走遍犹大各城教训百姓一样。约沙法的心里以福音为重，想让更多的人认识神，归向神。因此，我们能听到这宝贵的福音，因为有给我们传讲福音的人，特别感谢！

我们一起祷告：

亲爱的天父，

我们满怀感恩之心来到祢的面前，为所有报福音传喜信的弟兄姊妹献上祈祷。祢的话语在《以赛亚书》52：7 中说：“那报佳音、传平安，报好信、传救恩的，对锡安说：‘你的神作王了！’这人的脚踪何等佳美！”我们知道，祢的恩典和真理是无限的，通过这些忠心的仆人传扬出去，将祢的爱带给世人。

求祢加添力量与智慧给那些致力于福音事工的人，使他们在各种环境中都能坚持不懈，勇敢地见证祢的爱。愿他们的脚踪所到之处，都能带来和平与盼望，并使更多人能够认识祢，接受祢的救恩。

主，我们也祈求祢安慰那些在福音道路上遭遇困难和逼迫的弟兄姊妹，给予他们心灵的平安和信心，让他们深知祢与他们同在，永不离弃他们。愿他们在祢的爱中得到力量，无论前路多么艰难，都能够坚守信仰，勇往直前。

天父，愿我们每一个人在日常生活中也能成为祢爱的使者，将福音的喜信带给周围的人。让我们的言行举止都能反映出祢的荣耀，吸引更多人来到祢的面前。

感谢祢赐下这份宝贵的使命，愿我们以谦卑和感恩的心，忠心地完成祢所托付的任务。以上祈祷，奉主耶稣基督的名求，阿们。

《歷代志下》第17章

17:1 亚撒的儿子约沙法接续他作王，奋勇自强，防备以色列人，

17:2 安置军兵在犹大一切坚固城里，又安置防兵在犹大地和他父亚撒所得以法莲的城邑中。

17:3 耶和華与约沙法同在。因为他行他祖大卫初行的道，不寻求巴力，

17:4 只寻求他父亲的神，遵行他的诫命，不效法以色列人的行为。

17:5 所以耶和華坚定他的国，犹大众人给他进贡。约沙法大有尊荣资财。

17:6 他高兴遵行耶和華的道，并且从犹大除掉一切丘坛和木偶。

17:7 他作王第三年，就差遣臣子便亥伊勒，俄巴底，撒迦利雅，拿坦业，米该亚往犹大各城去教训百姓。

17:8 同着他们有利未人示玛雅，尼探雅，西巴第雅，亚撒黑，示米拉末，约拿单，亚多尼雅，多比雅，驼巴多尼雅，又有祭司以利沙玛，约兰同着他们。

17:9 他们带着耶和華的律法书，走遍犹大各城教训百姓。

17:10 耶和華使犹大四围的列国都甚恐惧，不敢与约沙法争战。

17:11 有些非利士人与约沙法送礼物，纳贡银。亚拉伯人也送他公绵羊七千七百只，公山羊七千七百只。

17:12 约沙法日渐强大，在犹大建造营寨和积货城。

17:13 他在犹大城邑中有许多工程，又在耶路撒冷有战士，就是大能的勇士。

17:14 他们的数目，按着宗族，记在下面，犹大族的，千夫长押拿为首率领大能的勇士三十万。

17:15 其次是，千夫长约哈难率领大能的勇士二十八万。

17:16 其次是细基利的儿子亚玛斯雅，他为耶和华牺牲自己，率领大能的勇士二十万。

17:17 便雅悯族，是大能的勇士以利雅大率领，拿弓箭和盾牌的二十万。

17:18 其次是，约萨拔率领预备打仗的十八万。

17:19 这都是伺候王的，还有王在犹大全地坚固城所安置的不在其内。

《歷代志下》第 17 章主要讲述了南国犹大王约沙法的统治，以及他的军事、宗教和文化改革。

约沙法是大卫王后裔，他在位的时候，致力于巩固王国的防御力量，加强军事力量，并推行宗教改革。他派遣一些官员和祭司到犹大各地去教导人民神的道路，修复神的殿宇，整顿敬拜的方式和节日的庆祝。他还派遣一些士兵和法官到犹大各地去传授神的律法和规定，确保国家和人民的公正和公义。

约沙法的统治得到了神的祝福，他在军事上也获得了很多的胜利。他的士兵们在他的领导下打败了摩押和亚扪族，并且取得了大量的财富和土地。在他的统治下，犹大的繁荣和安宁也得到了保障。

总之，约沙法是一位伟大的君王，他努力巩固国家的防御力量，推行宗教和文化改革，致力于维护国家和人民的福祉。

《歷代志下》第 17 章主要记载了犹大国王约沙法的事迹和历史。以下是几个重要的经文：

1. 歷代志下 17:3：“耶和华与他同在，因为他行他祖大卫初行的道，不寻求巴力。”

这段经文强调了约沙法对神的信心和忠诚。他遵循神的道路，不信任偶像和假神，因此神与他同在。

2. 歷代志下 17:6：“他在犹大地建筑了一些坚固的城，又派军兵在犹大地和犹大城中巡逻。”

这段经文表明，约沙法是一个善于管理和保卫国家的领袖。他建立了坚固的城墙，并组建了军队来保护犹大地区。

3. 歷代志下 17:9：“他们拿着耶和华的律法书走遍犹大地，教训百姓。”

这段经文描述了约沙法的另一个重要行动，即推广神的律法和教导。他派遣祭司和利未人到全国各地，教导百姓遵守神的律法和戒律。

4. 歷代志下 17:10：“犹大四围的列国听见耶和华赐预约沙法平安，就都没有与他争战。”

这段经文表明，约沙法的领导和信仰影响了整个国家和周围的国家。因为神的保佑，犹大的敌人没有与他作战。

5. 歷代志下 17:16：“耶和华的灵感动亚玛利雅的儿子约哈难，他就上前去见王，说：‘你帮助恶人，爱那恨你的人，因此，耶和华的忿怒临到你。’”

这段经文描述了一个先知的警告，约哈难告诉约沙法不要帮助恶人或者爱那些恨他的人，因为神的忿怒会降临到他身上。这个警告提醒了约沙法，让他保持对神的信心和忠诚。